



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

25 января — 3 февраля 2010 года

**Доклады за четырехлетний период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Американский еврейский комитет	2
2. Ассоциация за права женщин в развитии	5
3. Организация «Международная миссия за утверждение правосудия»	9
4. Организация «Мата Амританандамайи Матх».	12
5. Организация «За мир во всем мире»	16
6. Филиппинский информационный центр по правам человека	20

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.



1. Американский еврейский комитет

(Специальный консультативный статус предоставлен в 1997 году)

I. Введение

Цели организации: Американский еврейский комитет (АЕК), учрежденный в 1906 году, ставит перед собой цель построения более терпимого, гуманного и справедливого мира для всех. АЕК осуществляет деятельность, направленную на поощрение прав человека всех людей во всех странах, в частности прав и свобод евреев во всем мире, и борется за искоренение всех форм нетерпимости и дискриминации, включая антисемитизм. АЕК содействует установлению гармоничных межобщинных отношений и достижению взаимопонимания между различными религиозными, этническими, расовыми и социальными группами в глобальном масштабе. АЕК стремится укреплять отношения между людьми и способствовать утверждению справедливости, выступая за разработку и применение стандартов Организации Объединенных Наций как наиболее эффективного способа стимулирования социального прогресса и оказания содействия улучшению условий жизни при большей свободе.

Существенные изменения в деятельности организации: а) в течение рассматриваемого периода АЕК расширил свои основные области специализации на основе разработки масштабной программы усиления внимания экологической устойчивости, а также подключения новых институтов по осуществлению программ в Африке и Латинской Америке. Он активизировал осуществление этой программы в ответ на призыв Генерального секретаря Пан Ги Муна 3 мая 2007 года, в котором он упомянул вносимый АЕК на протяжении длительного времени вклад в «реализацию общей задачи содействия уважению достоинства человека», однако выразил обеспокоенность тем, «что международные усилия по борьбе с изменением климата являются недостаточными». Генеральный секретарь призвал организацию более активно заниматься этим вопросом, упомянув тот факт, что АЕК «принадлежит важная роль в осуществлении этой повестки дня». В порядке осуществления рекомендаций АЕК призвал государства разрабатывать новую и всеобъемлющую политику в области энергетики, с уделением повышенного внимания альтернативным источникам энергии. С учетом того, что руководство начинается с примера, АЕК утвердил надбавку для владельцев экономичных автотранспортных средств в целях поощрения своих работников покупать экономичные, экологически безвредные автотранспортные средства. В порядке поощрения других неправительственных организаций, базирующихся в городах, АЕК добивается «зеленой сертификации» для своих национальных штаб-квартир и призывает другие организации следовать этому примеру; б) с 2005 по 2008 год АЕК установил новые партнерские отношения с еврейскими общинами и организациями в Чили, Колумбии, Эстонии, Латвии и Румынии, а также с Центральным советом еврейских общин в Греции, Еврейской общиной в Марокко, Еврейской ассоциацией в Перу, Израильской общиной в Лиссабоне, Португалия, и Швейцарской федерацией еврейских общин. Кроме того, в течение этого периода АЕК установил партнерские связи с Канадской федерацией еврейских студентов, Евроазиатским еврейским конгрессом и Федерацией еврейских студентов Латинской Америки.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: представители АЕК приняли участие и следили за работой проводимых в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке сессий Комиссии по положению женщин, Комиссии по устойчивому развитию и Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин (КЛДОЖ), а в Женеве — за работой Совета по правам человека и Комитета против пыток. АЕК участвовал в ежегодных сессиях Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке и направлял представителей, которые обращали особое внимание на необходимость повышения равенства и общего уровня образования женщин на основе отмены законов, которые являются дискриминационными в отношении женщин, как об этом говорится в заключительных документах Пекинской конференции и Пекинского плана действий «+5». Кроме того, в августе 2008 года АЕК провел в Нью-Йорке специальное мероприятие в целях поощрения ратификации Соединенными Штатами Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, на котором одним из докладчиков был представитель КЛДОЖ и автор статьи «Сфера полномочий: 25-я годовщина создания Комитета Организации Объединенных Наций по ликвидации дискриминации в отношении женщин». Участие в этом мероприятии приняли еще девять членов КЛДОЖ, а также более 100 борцов за права женщин и сторонников ратификации договора и сотрудники Секретариата Организации Объединенных Наций.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждении

2005 год: в мае АЕК в партнерстве с Фондом Организации Объединенных Наций организовал для международной делегации еврейских лидеров в составе 50 человек из 24 стран поездку в Центральные учреждения Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке для обсуждения с должностными лицами Организации Объединенных Наций вопросов реформы Организации Объединенных Наций, предупреждения геноцида, прав человека и нетерпимости. Их приняли заместитель Генерального секретаря по вопросам общественной информации и Генеральный секретарь. В августе участники программы АЕК в поддержку стипендиатов им. Гольдмана приняли участие в организованной Департаментом общественной информации в Центральном учреждении специальной программе по вопросам, касающимся Организации Объединенных Наций. Представители АЕК приняли также участие в заседаниях Третьего комитета Генеральной Ассамблеи в Нью-Йорке и участвовали в других официальных семинарах или заседаниях Организации Объединенных Наций вместе с членами Комитета. АЕК был активным участником программ Организации Объединенных Наций по осуществлению просветительской деятельности в память о холокосте в целях сохранения будущими поколениями памяти о трагическом геноциде, что явилось частью усилий по предупреждению возрождения геноцида. В целях обеспечения участия своих представителей в этих заседаниях в Нью-Йорке АЕК опубликовал короткие статьи о важном значении этих программ.

АЕК является членом Совета организаций Американской ассоциации содействия Организации Объединенных Наций; представитель АЕК является членом рабочей группы НПО по вопросам Совета Безопасности, базирующейся в Нью-Йорке. Ежегодно представители АЕК встречаются с главами государств, министрами иностранных дел или другими лидерами из 50–60 государств-членов из всех регионов мира на совещаниях, организуемых в ходе общих прений Генеральной Ассамблеи, на которых рассматриваются их доклады.

АЕК выделил 10 000 долл. США Мировой продовольственной программе на цели деятельности в Африке.

2006 год: в мае Генеральный секретарь Кофи Аннан обратился к АЕК в Вашингтоне, О.К., и, напомнив, что АЕК присутствовал на церемонии основания международного органа в Сан-Франциско, подтвердил, что связанный с АЕК Институт Якоба Блауштейна по поощрению прав человека продолжает играть «важную роль в деятельности Организации Объединенных Наций в области прав человека». Он просил АЕК вести работу по поощрению Соединенных Штатов и других стран становиться членами нового Совета по правам человека, и организация вела такую работу, установив впоследствии многочисленные контакты. Он также призвал АЕК активизировать его деятельность по предупреждению геноцида. В результате в течение отчетного периода Институт Якоба Блауштейна поддерживал активное сотрудничество с Канцелярией Специального советника Генерального секретаря по предупреждению геноцида. Институт организовал ряд встреч экспертов со Специальным советником в Нью-Йорке, а также с его предшественником, другими держателями мандата и экспертами для обсуждения этого важного вопроса и изучения нормативных аспектов мандата.

2007 год: в марте Институт Африки АЕК провел обсуждение, на котором приветствовал заместителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Ашу Роуз Мигиро на ее новом посту; она затронула существующие проблемы в области развития и образования, с которыми столкнулась Африка, уделив особое внимание выявлению путей оказания АЕК помощи Организации Объединенных Наций в достижении цели всеобщего образования, обеспечения экологической устойчивости, искоренения крайней нищеты, поощрения равенства женщин и оказания помощи в создании эффективных национальных институтов. Впоследствии АЕК вел работу по продвижению этих вопросов на основе заседаний и обсуждений экспертов; например, Институт Африки провел в Нью-Йорке заседание для обсуждения с уходящим в отставку Специальным представителем Генерального секретаря политики и процедур, необходимых в Сьерра-Леоне после прекращения конфликта, в целях поддержки этих же целей.

2008 год: а) в октябре представитель АЕК принял участие в организованном Управлением Верховного комиссара по правам человека (УВКПЧ) в Женеве семинаре по статьям 19 и 20 Международного пакта о гражданских и политических правах; б) в октябре он провел по просьбе Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ обсуждение в ходе ее поездки в Нью-Йорк; в) в марте АЕК провел в Нью-Йорке совещание, на котором НПО обсудили с Верховным комиссаром по правам человека вопрос об извлеченных уроках по итогам Всемирной конференции против расизма, расовой дискриминации

нации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости и вопрос о том, какую пользу такой опыт может принести НПО в деле планирования конференций по обзору. АЕК выразил поддержку предложению Генерального секретаря о реформировании Комиссии по правам человека и создании Совета по правам человека. Институт Якоба Блаштейна по поощрению прав человека организовал в Нью-Йорке семинар по процедурам коллегиального обзора с участием экспертов Международной организации труда, Всемирной торговой организации и Организации экономического сотрудничества и развития для обсуждения с членами Третьего комитета Генеральной Ассамблеи вопроса о том, каким образом такие процедуры могут быть эффективными и справедливыми для всех государств. Он также организовал программу с уделением особого внимания специальным процедурам Комиссии и путям их реформирования и рационализации в новом Совете; в этом мероприятии приняли участие ряд держателей мандата Организации Объединенных Наций в области прав человека.

2. Ассоциация за права женщин в развитии (Общий консультативный статус предоставлен в 1997 году)

I. Введение

Цели и задачи организации: Ассоциация за права женщин в развитии (АПЖР) прошла целый ряд преобразований за свою 25-летнюю историю; это касается как ее внутренней структуры, так и способов продвижения организацией прав женщин во всем мире. Организация Объединенных Наций всегда играла важнейшую роль в качестве демократической платформы и органа, благодаря которому защищаются и обеспечиваются права женщин. АПЖР извлекла огромную пользу из своего общего консультативного статуса, который позволяет организации участвовать в основных мероприятиях и форумах. АПЖР намерена сохранять свой статус, с тем чтобы продолжать вносить вклад в работу Экономического и Социального Совета и Организации Объединенных Наций в более широком плане. В настоящем докладе говорится о деятельности организации с 2005 по 2008 год и подчеркиваются организационные изменения и представлена информация о том, каким образом АПЖР вносила вклад в работу Организации Объединенных Наций в течение этого периода.

В 2005 году АПЖР в сотрудничестве с персоналом, заинтересованными сторонами и Советом директоров приступила к осуществлению амбициозного проекта стратегического планирования для рассмотрения концепций и целей развития и стратегических задач. В начале 2006 года была завершена работа над стратегическим планом АПЖР на 2006–2010 годы. Согласно этому плану была проведена реструктуризация и переориентация деятельности организации, включая планы увеличения кадрового состава и отделений в странах Юга. Стратегический план основан на накопленных знаниях организации и ее уникальных возможностях и является гибким документом, который может быть пересмотрен и изменен по мере необходимости. В рамках этого процесса были скорректированы концепции развития, цели и задачи АПЖР для отражения изменений в контексте и знаниях, приобретенных организацией. Целью АПЖР является: «Повышение роли, воздействия и влияния лиц, организаций и движений, выступающих в защиту прав женщин на международном уровне, в це-

лях эффективного поощрения прав женщин». Деятельность АПЖР по выполнению этого мандата осуществляется в соответствии с четырьмя взаимосвязанными целями: а) накопление знаний и повышение информированности о факторах, тенденциях и институтах, которые препятствуют осуществлению прав женщин, и разработка соответствующих стратегий в целях устранения таких препятствий; б) накопление ресурсов и разработка стратегий укрепления потенциала для правозащитников, организаций и движений за права женщин и совместно с ними, что позволит усилить общее воздействие; в) создание союза между женщинами различных возрастов, секторами, социальными движениями, регионами и общинами в целях укрепления движения в поддержку прав женщин; г) оказание влияния на международные учреждения и заинтересованные стороны в целях повышения их роли (помимо взятых на себя обязательств) в деле поощрения прав женщин во всем мире.

Стратегический план на 2006–2010 годы объединил прошлые темы организации и шесть основных стратегических инициатив: информирование о правах женщин, Форум АПЖР, осуждение религиозного фундаментализма и противодействие ему, мобилизация финансовых средств в поддержку прав женщин, укрепление феминистских движений и организаций и ответ женщин на ВИЧ и СПИД. Стратегический план включает также две междисциплинарные программы: активная деятельность молодых женщин и участие в различных движениях. В 2007 году была выдвинута новая стратегическая инициатива под названием «Воздействие на участников процесса развития и практическая деятельность в поддержку прав женщин».

Значительные изменения в деятельности организации: в 2006 году ушел в отставку Исполнительный директор, и в начале 2007 года организация наметила постепенный переходный процесс, с тем чтобы исполнявший в тот момент обязанности руководитель по программам смог взять на себя выполнение функций Исполнительного директора. Под руководством нового директора АПЖР продолжила расширять международный охват, разнообразие и влияние своей деятельности. С 2005 по 2008 год увеличился членский состав АПЖР, в том числе на Ближнем Востоке/в Северной Африке и в регионах Африки к югу от Сахары. АПЖР связывает такое увеличение с информационно-пропагандистской деятельностью в этих регионах благодаря проведению двух крупных мероприятий: а) совместное проведение АПЖР и Глобальным фондом в интересах женщин в 2008 году в Марракеше, Марокко, совещания организаций борцов за права женщин по вопросам стратегии мобилизации ресурсов в интересах женщин; и б) форум АПЖР 2008 года «Двигатели прогресса», проведенный в Кейптауне, Южная Африка. Что касается мобилизации финансовых средств, то для организации рекордным стал 2008 год, когда мы установили отношения и заручились финансовой поддержкой более чем 30 доноров. АПЖР удовлетворена тем, что полученный грант оказался самым крупным многолетним грантом, полученным к настоящему моменту от Фонда ЦРДТ 3.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: Форум по сотрудничеству в целях развития, Экономический и Социальный Совет, Центральные учреждения Организации Объеди-

ненных Наций, Нью-Йорк, 2008 год. В Форуме приняли участие несколько сотрудников АПЖР.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Централь-ных учреждениях: ниже перечислены ряд основных мероприятий, в которых приняла участие АПЖР и которые оказали влияние на реализацию инициативы в поддержку участников процесса развития и практики в целях защиты прав женщин (ИДеА); вместе с тем этот перечень не является исчерпывающим. Сотрудники АПЖР принимают участие в многочисленных конференциях, форумах и совещаниях по вопросам прав человека женщин. В течение периода 2005–2008 годов представители АПЖР провели ряд следующих важных мероприятий и приняли участие в них: отдельные мероприятия АПЖР: а) десятый международный форум АПЖР по вопросам прав женщин и развития «Как происходят изменения?» (Бангкок, октябрь 2005 года); б) размышления о международном женском движении: десять лет после Пекина (Вашингтон, О.К., май 2005 года). АПЖР была соорганизатором этого межкультурного диалога о положении женщин в быстро изменяющемся мире и обсудила проблемы, возникающие в результате новых технологических, экономических, культурных и политических реальностей; в) Комиссия по положению женщин (Нью-Йорк), февраль/март 2006 года. АПЖР была соорганизатором дискуссионной группы на тему «Источники финансирования кампаний в защиту прав женщин»; д) финансирование и движения (Керетаро, Мексика, ноябрь 2006 года). АПЖР созвала это совещание для обмена информацией и проведения анализа положения в области финансирования кампаний в поддержку прав женщин, создания возможностей для откровенного обсуждения вопроса о том, каким образом феминистки и борцы за права женщин должны изменить свое отношение к деньгам и финансированию, и определить возможности разработки стратегий мобилизации большего объема ресурсов в поддержку работы женских организаций и движений; е) одиннадцатый Международный форум АПЖР: сила движений (Кейптаун, Южная Африка, ноябрь 2008 года). Этот форум прошел с огромным успехом, и на нем было зарегистрировано рекордное число участников (1900 человек) из более чем 140 стран мира.

Мероприятия Организации Объединенных Наций и другие международные мероприятия: а) Комиссия по положению женщин (Нью-Йорк, февраль/март 2007 года). Исполнительный директор АПЖР выступил с докладами в двух дискуссионных группах: «Финансирование гендерного равенства и обеспечение и расширение прав женщин» и «Реформа Организации Объединенных Наций и гендерная архитектура: где мы находимся?»; б) Форум по вопросам развития, Организация экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) (Париж, май 2008 года). АПЖР представила четкие аргументы против всех видов условной политики и необходимости выхода за рамки существующего уровня дискуссий; в) семнадцатая Международная конференция по СПИДу (Мехико, август 2008 года). Сотрудники АПЖР представили дискуссионный форум на тему «Обещания действий: женщины, финансирование и ВИЧ/СПИД»; д) Комиссия по положению женщин (Нью-Йорк, февраль/март 2008 года). На сессии Исполнительный директор АПЖР представил доклад на тему «Основные программные инициативы в поддержку финансирования гендерного равенства и обеспечения и расширения прав женщин».

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: с 2005 по 2008 годы деятельность АПЖР была тесным образом связана с мандатом целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: а) информация о правах женщин: в 2006 году АПЖР объединила различные виды информационной деятельности в единую новую инициативу информирования о правах женщин, которая наделена мандатом продолжать распространять исчерпывающую информацию, которой располагает АПЖР, но в то же время начать процесс более углубленного рассмотрения ключевых вопросов. Инициатива задумана таким образом, чтобы оказывать содействие в достижении многих целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и содействовать накоплению знаний и понимания факторов риска для прав человека женщин, включая нищету, медицинские проблемы и отсутствие доступа к образованию. В июле 2008 года АПЖР открыла свой новый веб-сайт awid.org, который обеспечивает прямой доступ к информации на английском, испанском и французском языках, включая тысячи статей по широкому кругу вопросов прав человека женщин, углубленный анализ и практические методологии поддержки активистов, отстаивающих права женщин и ежедневные новости и обновленную информацию; б) поддержка участников процесса развития и практической деятельности в защиту прав женщин: инициатива ИДеА, которая связана с целью 3 и целью 10 целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия; инициатива нацелена на i) поддержку участников процесса развития, политики и процедур в защиту прав женщин на основе содействия повышению понимания женщинами взаимосвязи между процессом развития и правами женщин; и ii) обеспечение увязывания теоретических дискуссий по вопросам развития и необходимости альтернативных систем понятий с конкретным опытом, извлеченными уроками и анализом с точки зрения прав женщин. В течение отчетного периода большая часть работы в рамках этой инициативы была нацелена на подготовку и организацию в сентябре 2008 года в Аккре третьего форума высокого уровня ОЭСР по проблеме эффективности оказываемой помощи. АПЖР приняла участие в этом процессе наряду с другими организациями гражданского общества, укрепив свои партнерские связи с сетью по гендерному равенству (гендернет) и приняв участие в основных заседаниях.

АПЖР поддерживала сотрудничество с основными партнерами в целях пропагандирования и содействия включению вопросов гендерного равенства и подхода к защите прав женщин в программу повышения эффективности оказываемой помощи в рамках следующих информационно-разъяснительных мероприятий: а) совместно с Европейской организацией женщин в процессе развития (ВИДЕ) организовала первый этап женских консультаций, а именно международные консультации женских организаций и сетей о проблеме эффективности оказываемой помощи (Оттава, февраль 2008 года); б) в качестве членов консультативной группы гражданского общества при рабочей группе ОЭСР по проблеме эффективности оказываемой помощи приняла участие в нескольких совещаниях и подготовке общих докладов, повлияв на включение вопросов прав женщин в основные документы, подготовленные для этого процесса; в) в партнерстве с организациями по защите прав женщин Ганы и другими основными участниками организовала до форума гражданского общества и форума на высоком уровне (август 2008 года) форум женщин в Аккре; д) мобилизовала женские группы из различных регионов и содействовала установлению парт-

нерских отношений и укреплению связей для женского форума, проведенного в Аккре за день до форума на высоком уровне.

3. Организация «Международная миссия за утверждение правосудия»

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году)

I. Введение

Цели организации: организация «Международная миссия за утверждение правосудия» (ММП) является базирующейся в Соединенных Штатах Америки правозащитной организацией, имеющей 14 отделений за рубежом. Целью организации является работа с местными органами власти в деле оказания юридической и реабилитационной помощи жертвам нарушений прав человека и оказания помощи в привлечении виновников таких нарушений к ответственности в соответствии с национальным законодательством. ММП имеет отделения, в которых работают главным образом граждане стран, в которых они расположены, а именно в Индии, Камбодже, Таиланде, Филиппинах, Руанде, Замбии, Кении, Уганде, Многонациональном Государстве Боливия и Гватемале.

Важные изменения в деятельности организации: в течение рассматриваемого трехлетнего периода 2005–2008 годов основным изменением стало создание ряда новых местных отделений, включая Кигали, город Себу, Филиппины, Гватемалу, Лапас и два отделения в Южной Азии. Вторым важным событием в течение этого периода было создание двух «отделений-филиалов» ММП в Канаде и Соединенном Королевстве Великобритании и Северной Ирландии. Эти отделения, которые имеют местную регистрацию, ведут просветительскую работу среди населения по вопросам международного правосудия в их соответствующих странах. Третьим событием было усиление поддержки со стороны ММП местных органов власти в целях создания устойчивых и эффективных государственных систем правосудия. В этих целях проводятся мероприятия, в том числе подготовка сотрудников местной полиции в ряде стран. ММП также оказывает значительную помощь другим подразделениям государственной судебной системы, включая прокуроров. Например, в Гватемале группа ММП в составе пяти человек, все из которых являются гражданами Гватемалы, расследует случаи сексуального насилия в отношении детей и привлекает виновных лиц к ответственности. В 2008 году на долю ММП пришлось половина всех случаев привлечения к судебной ответственности за такой вид преступления в Гватемале. В целях содействия повышению устойчивости ММП оказывает значительную помощь властям Гватемалы. Например, ММП провела среди сотрудников государственных медицинских служб Гватемалы подготовку по надлежащим процедурам судебно-медицинской экспертизы детей-жертв изнасилования. Такое повышенное внимание взаимодействию с государственной системой правосудия прослеживается в пересмотренном программном заявлении ММП, которое теперь гласит: «задачей Международной миссии за утверждение правосудия является защита людей от насилия и несправедливости путем оказания помощи и возмещения ущерба жертвам и обеспечения того, чтобы государственная система правосудия работала в инте-

ресах бедных». В предыдущем программном заявлении акцент делался на прямых благотворительных услугах: «Международная миссия за утверждение правосудия является христианским агентством, которым руководят специалисты в области прав человека и которое оказывает помощь людям в иностранных государствах, страдающим от несправедливости и угнетения и не могущим рассчитывать на помощь местных органов власти. Агентство осуществляет регистрацию и следит за условиями, ведущими к злоупотреблениям и угнетению, проводит информационно-разъяснительную работу с представителями церкви и общественности в отношении злоупотреблений и мобилизует активные действия от имени жертв». Новое программное заявление было принято в 2008 году.

Изменения в уставе ММП: в политику совета ММП были внесены изменения для отражения создания отделений-филиалов и пересмотренного мандата организации.

Финансовый рост: в течение периода 2005–2008 годов ММП продолжала стабильный финансовый рост. В 2005 году поступления ММП составили 10,9 млн. долл. США, а в 2008 году эта цифра возросла до 21,2 млн. долл. США.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: ММП не принимает участия во многих крупных конференциях или других мероприятиях, организуемых Советом или его вспомогательными органами, поскольку мы сосредоточиваем свои усилия на оказании услуг для бедных людей и ограничиваем участие теми совещаниями, которые проходят в странах, в которых мы находимся, и теми совещаниями, которые непосредственно связаны с нашей работой; в частности, это касается Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) и вопросов торговли людьми.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Централь-ных учреждениях: особый вклад ММП в работу Организации Объединенных Наций заключается в оказании правительствам помощи в приведении национальных законов в большее соответствие со стандартами Организации Объединенных Наций в области прав человека, касающимися сексуального насилия, торговли, рабства, незаконного тюремного заключения и права женщин на наследство. Такая работа позволяет не только улучшить жизнь наших клиентов, но также позволяет укрепить потенциал местных органов власти, который имеет позитивное воздействие на общину в целом. В своей деятельности ММП поддерживает цели Организации Объединенных Наций в области развития путем оказания помощи жертвам нарушения международно признанных прав человека и путем содействия укреплению законности в некоторых самых бедных странах мира. В 2008 году отделение ММП в Южной Азии поддерживало активное сотрудничество с ЮНИСЕФ в рамках учебных курсов по принудительному труду. В 2007 году ММП организовала для ЮНОДК юридические брифинги и подготовила информационные записки о стандартных оперативных

процедурах по делам, связанным с торговлей людьми в сексуальных целях, и организовала совместно с неправительственными организациями и ЮНОДК консультативную конференцию по вопросам спасения, восстановления в правах и репатриации. Также в 2007 году директор отделения ММП в Южной Азии получил приглашение и принял участие в Южно-Азиатской региональной конференции ЮНОДК по вопросам торговли людьми в Нью-Дели.

С 2004 по 2006 год Межучрежденческий проект Организации Объединенных Наций по торговле людьми и ЮНИСЕФ возглавили коалицию организаций по подготовке сотрудников полиции в Камбодже, в которой приняла участие ММП. В 2006 году региональный директор ММП для Юго-Восточной Азии выступил на проведенной под эгидой ЮНИСЕФ конференции по судам по защите интересов детей и подготовке жертв и свидетелей в Камбодже. Директор полевого отделения ММП в Камбодже принял участие в состоявшемся в Вьентьяне совещании скоординированной инициативы на уровне министров против торговли людьми в районе бассейна реки Меконг. Директор полевого отделения в Камбодже и директор полевого отделения в Себу выступили на организованном Межучрежденческим проектом Организации Объединенных Наций по торговле людьми семинаре по проблеме нападений.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: цель 2: обеспечение всеобщего начального образования. Защита бедных людей на основе обеспечения законности не является одной из провозглашенных в Декларации тысячелетия целей в области развития, однако наша деятельность в этой области тесным образом связана с некоторыми целями. Например, сотрудничество ММП с правительствами в Южной Азии по выявлению, освобождению и реабилитации подневольных работников имеет важное значение для цели 2, касающейся образования. В течение рассматриваемого трехлетнего периода в рамках программ ММП по медицинской реабилитации в Южной Азии была оказана помощь 380 детям спасенных подневольных работников. Из этих детей 198 были помещены усилиями группы ММП и властей в школы. **Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими болезнями.** Аналогичным образом, юридические услуги ММП в странах Африки к югу от Сахары тесным образом связаны с целью, касающейся ВИЧ/СПИДа. ММП оказывает юридические услуги вдовам и сиротам, многие из которых потеряли членов семьи в связи с ВИЧ/СПИДом. Клиентами ММП в Руанде, Уганде и Замбии являются вдовы и сироты, собственность которых была изъята незаконным образом. Помимо возвращения принадлежащих им собственности и имущества ММП осуществляет программы медицинской реабилитации для своих клиентов в Африке, включая выдачу направлений к врачам, включая предупреждение ВИЧ/СПИДа, медицинское обслуживание и лечение. В течение периода 2005–2008 годов ММП оказала такую помощь 489 клиентам.

4. Организация «Мата Амританандамайи Матх» (Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году)

I. Введение

Цели и задачи организации и основные направления деятельности: организация «Мата Амританандамайи Матх» (далее МАМ) была создана в 1988 году в качестве государственного благотворительного целевого фонда и НПО, штаб-квартира которой находится в Колламе, Керала, Индия. Она руководит деятельностью многих благотворительных учреждений, которые обслуживают самых обездоленных членов общества путем оказания помощи в области развития, экономической помощи, медицинской помощи и помощи в области образования на основе программ, касающихся образования, окружающей среды, охраны здоровья, прав коренных народов, гендерного равенства, искоренения нищеты, оказания неотложной помощи, и на основе широкого круга других благотворительных программ. В 2008 году МАМ получила аккредитацию от Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций. В течение периода 2005–2008 годов, первого четырехгодичного обзорного периода, не произошло никаких существенных изменений, которые бы оказали значительное воздействие на политику и/или функции организации с точки зрения ее направлений деятельности, программы или масштабов деятельности.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: в течение обзорного периода МАМ постоянно расширяла и углубляла свои связи с Организацией Объединенных Наций, принимая участие во всемирных конференциях и семинарах, а также совещаниях органов Организации Объединенных Наций по широкому кругу вопросов, включая права человека, положение женщин, окружающую среду, детей и устойчивое развитие. Она предоставляла информацию, участвовала в обсуждениях и представляла заявления по большинству из этих вопросов: а) Комиссии по устойчивому развитию, май, 2008 года, Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: координировала проект по оказанию чрезвычайной помощи фермерам, в рамках которого внимание было сосредоточено на вопросах обучения и подготовки фермеров и семей, склонных к самоубийству. Комиссия признала такую регулярную деятельность в качестве официального партнерства с секретариатом Комиссии по вопросам устойчивого развития. Доклад и документы в формате PowerPoint послужили основой для групповых обсуждений на семинаре по вопросам партнерства. Был продемонстрирован информационный киоск с печатными материалами. В ходе семинара велось лоббирование основных групп, и вопрос о самоубийствах фермеров из разных стран поднимался в течение двух дней и был включен в заключительное заявление основной группы НПО; б) мероприятия НПО по линии Департамента общественной информации: Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк, 2005–2008 годы, принимала участие в еженедель-

ных брифингах, а также ежегодных конференциях в 2005–2006 и 2008 годах. Кроме того, в 2008 году представители организации являлись членами комитетов планирования и по информационно-разъяснительной работе для проведения конференции в штаб-квартире Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (Париж, сентябрь).

Дополнительные примеры участия в работе Организации Объединенных Наций: Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, Нью-Йорк: а) сентябрь 2005 года, участие в мероприятиях по случаю празднования Международного дня мира; б) июнь 2005 года, Конференция по межконфессиональному сотрудничеству во имя мира; с) апрель 2008 года, ежегодный обзор на уровне министров/форум НПО, представлена документация о «передовой практике» по проекту «Грин шорс», в рамках которого вдоль побережья, подверженного риску цунами, были высажены местные виды деревьев в целях предотвращения дальнейшей береговой эрозии.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральном учреждениях: какие-либо конкретные примеры партнерства с Организацией Объединенных Наций отсутствуют; вместе с тем МАМ активно способствует сотрудничеству.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: оказание чрезвычайной гуманитарной помощи в связи со стихийными бедствиями: наводнение, Мумбаи, Индия, 2005 год — оказание медицинской помощи 50 000 пострадавшим от наводнения и предоставление медикаментов, продуктов питания, кухонных принадлежностей, постельных принадлежностей и одежды на сумму 1 млн. долл. США. Землетрясение, Кашмир, 2005 год — Группа добровольцев по оказанию чрезвычайной помощи доставила продовольствие, одеяла и прочие принадлежности. Наводнение в Гуджарате, Индия, 2006 год — оказание интенсивной медицинской помощи и предоставление различных принадлежностей. Наводнение в Бихаре, Индия, 2008 год — выделена сумма в размере 465 000 долл. США, оказание специализированной и общей медицинской помощи для 500 пострадавших ежедневно; 1500 человек предоставлено временное жилье.

Цель 1: искоренение крайней нищеты и голода. Уделение особого внимания удовлетворению потребностей бедноты в сельских районах, населения, ведущего племенной образ жизни, и обнищавших людей на основе просвещения молодежи и взрослого населения, проведения кампаний, лечения наркоманов, программ повышения грамотности, профессиональной подготовки без отрыва от производства по основным вопросам гигиены и других возможностей. Целевой показатель 1: сократить вдвое численность людей, живущих на менее чем 1 доллар в день. Выплата пожизненных пенсий 100 000 вдовам, а также лицам, имеющим физические и умственные недостатки. Целевой показатель 2: обеспечение полной и продуктивной занятости и достойной работы для всех, включая женщин и молодых людей. Цель программы «Амрита» по обеспечению самостоятельной занятости и обеспечению и расширению прав в Керале и Тамил-Наду, Индия, заключается в том, чтобы помогать безработным людям и людям, лишившимся средств к существованию, открывать свой небольшой бизнес, включая проведение профессионально-технической подготовки для 5000 женских групп самопомощи из обедневших сельскохозяйственных семей. В течение одного года с момента объявления инициативы в сентябре 2007 года

были созданы 3000 групп самопомощи «Амрита». Более 1500 групп получили займы. Центр промышленной подготовки «Керала» организовал подготовку для 500 подростков по 11 профессиям. В 2005 году учащиеся получили первую аттестацию в ходе всеиндийского профессионального экзамена по двум специальностям. Целевой показатель 3: сократить вдвое число людей, страдающих от голода. В Индии ежегодно предоставляется бесплатное питание для более чем 2 миллионов людей. **Цель 2: обеспечение всеобщего начального образования.** По всей Индии была создана национальная сеть, включающая более 50 начальных школ. Руководствуясь целью обеспечить 100 000 стипендий, МАМ предоставила стипендии 30 000 детей фермеров, живущих за чертой бедности, из штатов Махараштра, Андхра-Прадеш, Карнатака и Керала. Бенефициарами оказалось большое число детей, которые потеряли одного или обоих родителей в результате самоубийства. Дети (в возрасте 10–15 лет) получают ежемесячную стипендию до завершения образования. Ашис является одной из нескромных школ в Керале, в которой применяются научные методы, благодаря которым дети со слабым слухом учатся говорить. Более 100 детей посещают школу-интернат. Такие дети имеют 100-процентный результат на экзаменах на получение аттестата об окончании средней школы. В приюте для сирот «Амрита Никетан» в Керале находятся одновременно более 600 девочек и мальчиков. Половина из этих сирот являются выходцами из бедных общин, ведущих племенной образ жизни. Дети посещают школу, расположенную рядом с приютом. Более 35 процентов из них продолжают высшее образование, которое полностью финансируется МАМ. В селениях имеются также центры неофициального начального образования, которые позволяют детям из семей, ведущих племенной образ жизни, посещать школу в 10 деревнях. **Цель 3: поощрение гендерного равенства и обеспечение и расширение прав женщин.** МАМ принимает активные усилия по обеспечению и расширению прав женщин на основе создания равных возможностей для получения образования и обучения, пенсионных программ и обеспечения жильем. Многие женщины охвачены проектами бесплатного жилья в трущобах. Кроме того, МАМ имеет приют, в котором предоставляются безопасные условия проживания для женщин. Брачные церемонии: на протяжении десятилетий МАМ поддерживала беззатратные, свободные от приданного браки для бедных пар, предоставляя все необходимые предметы для традиционной церемонии. Женщины (и мужчины) получают бесплатные юридические консультации через сеть добровольных адвокатов. **Цель 4: сокращение детской смертности.** В институте медицинских наук «Амрита» (ИМНА), являющемся некоммерческим госпиталем на 1300 мест и управляемым МАМ, имеется отделение акушерства и гинекологии для удовлетворения потребностей матерей и младенцев, подверженных высокому риску. Отделение неонатальной и интенсивной терапии в госпитале ИМНА является в южной части Индии единственным отделением, специализирующемся на повышении шансов выживания недоношенных детей. Эксперты имеют отличный послужной список — так, показатель выживания недоношенных детей, вес которых составляет не более полутора фунтов, составляет 80 процентов. В этом отделении на 10 коек ежегодно рождаются 400–500 детей. Благодаря медицинским лагерям ИМНА в сельских районах осуществляются важные программы иммунизации детей. **Цель 5: усиление охраны здоровья матери и ребенка.** Медицинский колледж «Амрита» обеспечивает возможности профессиональной подготовки по основным вопросам акушерства и оказания неотложной медицинской помощи для отвечающих требованиям

неспциалистов и представителей племен, которые затем применяют приобретенные ими знания в своих общинах. В районах проживания племен обеспечивается обучение женщин навыкам в области планирования семьи. Некоторым матерям, которые потеряли детей в результате цунами, была сделана операция по перевязке маточных труб в качестве одного из способов постоянной контрацепции. МАМ предложила таким женщинам возможность сделать обратную операцию. Шесть женщин успешно прошли процедуру в госпитале ИМНА. МАМ покрыла все расходы. **Цель 6: борьба с ВИЧ/СПИДом, малярией и другими болезнями.** С 2005 по 2008 год в ИМНА и всех медицинских учреждениях под управлением МАМ прошли курс лечения более одного миллиона пациентов. Медицинский центр по борьбе со СПИДом в Керале обеспечивает медицинскую помощь по месту жительства и услуги для лиц, инфицированных ВИЧ/СПИДом, включая безнадежных пациентов. Инфекционное отделение ИМНА обеспечивает лечение различных инфекционных заболеваний. В разрабатываемой программе социальной реабилитации проституток основное внимание уделяется профилактике ВИЧ среди женщин и девочек, являющихся жертвами сексуальной эксплуатации в коммерческих целях. Общинные службы ИМНА: были организованы кампании медико-санитарного просвещения среди представителей общин, ведущих племенной образ жизни, и жителей пригородов Кералы на основе телемедицины, использования передвижных медицинских служб, проведения бесплатных медицинских осмотров и снабжения медикаментами и подготовки сотен представителей общин, ведущих племенной образ жизни, в качестве медицинских работников. В удаленные районы направлялись полностью оборудованные санитарные машины. Осуществлялись специальные проекты по оказанию помощи; в частности, это касается предупреждения диабета, использования древнеиндийской медицины, поддержки медицинских и исследовательских центров. **Цель 7: обеспечение экологической устойчивости.** Экологически устойчивые методы являются стандартными во всех зданиях и учреждениях МАМ. Целевой показатель 1: включение принципов устойчивого развития в страновые политику и программы; обращение вспять тенденций утраты экологических ресурсов: бесплатные юридические консультации для тысячи добровольных адвокатов в Индии, работающих по вопросам экологии и прав человека. Целевой показатель 2: сокращение утраты биологического разнообразия и обеспечение к 2010 году значительного сокращения показателей утраты: организация садоводчества «Амрита» при поддержке университета «Амрита» и за счет гранта, полученного от правительства Индии, засеяла несколько плантаций трав, которые будут удалять природные токсичные вещества. К их числу относятся три заповедника лекарственных растений, ведение фермерского хозяйства с высокой плотностью посадок, питомники растений и восемь информационных центров спутникового наблюдения. Этот проект, охватывающий более 10 акров (4,8 га), нацелен на сохранение прибрежных, равнинных и лесных экосистем. В сотрудничестве с лесным департаментом Кералы в рамках проводимой национальной кампании восстановления лесного покрова были посажены 400 000 местных видов деревьев в Индии. Во всем мире осуществляется экологическая деятельность и программа повышения осведомленности «ГринФрендс». Целевой показатель 3: сократить вдвое число людей, не имеющих устойчивого доступа к безопасной питьевой воде: в мае 2007 года МАМ выделила 3 300 000 рупий (примерно 85 000 долл. США) для финансирования обеспечения чистой водой 7100 семей, проживающих за чертой бедности в Чаваре и Панмана Панчаятс, округ Коллам, Керала.

В госпитале ИМНА вся вода рециркулируется и утилизируется. Целевой показатель 4: обеспечить к 2020 году значительное улучшение уровня жизни по меньшей мере 100 миллионов жителей трущоб. Строительство домов для бездомных и жителей трущоб. Завершение строительства 30 500 домов с учетом целевого показателя в 125 000 домов, включая инженерные коммуникации, водопровод, канализацию, школы, магазины и т.д.

5. Организация «За мир во всем мире»

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2005 году)

I. Введение

Цели организации: целями организации «За мир во всем мире» являются: использование образования для повышения информированности о правах и обязанностях людей; осуществление мер в целях предотвращения нарушений прав человека и оказание помощи и содействия, включая юридическую помощь жертвам нарушения прав человека; расследование сообщаемых и несообщаемых случаев и предполагаемых случаев нарушения прав человека; обеспечение предметов первой необходимости, такие как питьевая вода, медицинская помощь и пособия для бедных и незащищенных девочек; осуществление программ осушения и других программ развития сельских районов; содействие предотвращению загрязнения окружающей среды и обеспечение устойчивого развития; проведение просветительской работы и повышение информированности молодежи и женщин о наркотических средствах, наркотиках и ВИЧ/СПИДе; поддержание сотрудничества с национальными и международными организациями, группами и отдельными лицами, занимающимися поощрением прав человека, и участие в совещаниях и конференциях по правам человека на родине и за рубежом; и стремление к отмене законов о богохульстве в Пакистане.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: в 2008 году организация «За мир во всем мире» не смогла принять участие во многих конференциях, поскольку большая часть сотрудников совместно с министерством по правам человека Пакистана занимались делом о сносе церкви.

Организация «За мир во всем мире» ранее участвовала в совещаниях в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке: а) прения в Генеральной Ассамблее по вопросам гражданского общества в июле 2005 года; б) форум по вопросам развития Департамента по экономическим и социальным вопросам, май 2006 года; в) информационные дискуссии в Генеральной Ассамблее совместно с НПО, организациями гражданского общества и частным сектором, июнь 2005 года; д) форум Организации Объединенных Наций по лесам, шестая сессия, февраль 2006 года; е) Комиссия по устойчивому

развитию, четырнадцатая сессия, май 2006 года; f) восьмая сессия Специального комитета по всеобъемлющей и единой международной конвенции о защите и поощрении прав и достоинства инвалидов, август 2006 года; g) межправительственное подготовительное совещание и пятьдесят первая сессия Комиссии по положению женщин, февраль/март 2007 года; h) пятнадцатая сессия Комиссии по устойчивому развитию, апрель/май 2007 года.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Централь-ных учреждениях: организация «За мир во всем мире» занимается разными вопросами, связанными с правами человека и правами меньшинств в Пакистане. В качестве организации, имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, организация «За мир во всем мире» распространяет информацию о различных случаях таким организациям, как Организация Объединенных Наций, государственный Департамент Соединенных Штатов Америки и Европейский союз. Например:

2005 год: а) в Таксиле, провинция Пенджаб, Пакистан, в городе, в котором проживают мусульмане и христиане, группа фундаменталистов построила стену, разделяющую город и разделяющую христиан и мусульман. Организация «За мир во всем мире» при содействии ряда теологов, христиан и мусульман обеспечила межконфессиональное согласие и разрушила указанную стену; б) христианин из района трущоб был арестован без регистрации какого-либо дела полицией Исламабада и к нему были применены пытки, в результате которых он умер. Группа организации «За мир во всем мире» была направлена в полицейский участок, где умер этот человек, и благодаря ее настойчивости офицеру пришлось составить первый рапорт против виновных полицейских, в результате чего они были арестованы.

2006 год: а) в мае заключенный из Южной Африки оказался причастен к преступлению, связанному с наркотиками. Его тюремное досье было потеряно, и в результате оказанного со стороны организации «За мир во всем мире» давления тюремное начальство приняло меры и его досье было найдено. Согласно досье срок его наказания истек два года назад. Организация «За мир во всем мире» оказала ему юридическую помощь и предоставила с помощью посольства Южной Африки в Исламабаде билет на самолет. В настоящее время он находится в своей родной стране и отказался от наркотиков; б) в июне в тюрьме Адиала, Равал Пинди, тюремное начальство ворвалось в комнату 3 и увело трех заключенных, поместив их в одиночные камеры. Этим трех заключенных зверски избили, а одному заключенному даже сломали ногу. После такого зверского избиения этим заключенным было отказано в медицинской помощи и вместо этого их заперли в одиночных камерах. Еще один заключенный (страдающий от гепатита В) также был избит после того, как вернулся с судебных слушаний. Избиение последовало после того, как он осмелился сообщить об отвратительном поведении тюремного начальства. Тюремное начальство конфисковало постельное белье, матрас и одеяло, и заключенному пришлось спать на голом полу. Организация «За мир во всем мире» провела незамедлительные меры и посетила указанную тюрьму. При содействии соответствующего начальства жертвам оказали медицинскую помощь, предоставили матрасы и одеяла; с) в апреле известная банда лиц убила дочь пожилого человека, и полиция не решилась составить первый протокол против этой банды. Организация «За мир во всем мире» обратила внимание на этот вопрос, и благодаря ее

давлению власти были вынуждены составить первый протокол против них. Мы оказали юридическую помощь родственникам этой девочки; d) экстремисты похитили человека и вывезли его в северные районы Пакистана. Организация «За мир во всем мире» связалась с высокопоставленными представителями правительства, и похитители были арестованы. Похищенный человек был освобожден и в настоящее время проживает со своей семьей в своем доме; e) девятилетнюю девочку изнасиловал мужчина из богатой и влиятельной семьи, и полиция не осмелилась составить первый протокол против него. Мы связались с высокопоставленными должностными лицами, и благодаря оказанному давлению полиция была вынуждена составить первый протокол против него, и организация «За мир во всем мире» предоставила девочке и ее семье убежище и обеспечила безопасность для них.

Организация «За мир во всем мире» обслуживает тюрьму Адиала, Равалпинди, на протяжении многих лет и в 2007–2008 годах создала в тюрьме Адиала христианскую церковь и распространяла теплую одежду, обувь, носки и конфеты каждое Рождество и Пасху, а также распространяла в дни мусульманского праздника Ураза Байрам подарки для всех заключенных и раздавала книги и игрушки детям, которые находятся в тюрьме со своими матерями.

2007 год: а) мы ощущаем отсутствие религиозной свободы в Пакистане и организовали дискуссионную группу совместно с правительством и мусульманскими учеными-специалистами. Правительство выделило для жителей трущоб участок земли для строительства церкви; б) в сентябре в Файзалабаде христианин был арестован по ложному обвинению в богохульстве. Он и его семья были избиты, и его жизнь была в опасности. Организация «За мир во всем мире» предоставила его семье убежище, и она настоятельно призвала власти провести надлежащее расследование и обеспечить безопасность жертвам; в) в июне корпорация капитального строительства намеревалась снести трущобу в секторе G-8 Исламабада. Организация «За мир во всем мире» приняла незамедлительные меры и остановила снос трущобы. Организация связалась с высокопоставленными представителями правительства, которые упорядочили жизнедеятельность в трущобе; d) в мае была похищена дочь пожилого человека, которую принудили выйти замуж за похитителя. Организация «За мир во всем мире» приняла меры, и при содействии полиции девочка была освобождена, а похитители были наказаны согласно закону. Мы оказали юридическую помощь и предоставили убежище этой девочке.

2008 год: а) в августе против христианской супружеской пары было заведено дело по ложному обвинению в богохульстве. Исламисты пытались убить жертвы. Организация «За мир во всем мире» обсудила этот вопрос в министерстве по правам человека Пакистана. Это дело было закрыто в январе 2009 года после того, как жертвы дали клятву на Библии, и теперь они ведут нормальную жизнь; б) также в августе корпорация капитального строительства снесла церковь в Чак Шезаде. Организация «За мир во всем мире» связалась с высокопоставленными представителями правительства Пакистана, и церковь была восстановлена, и на этом месте была проведена конференция по межконфессиональному согласию.

Деятельность в соответствии с целями в области развития, сформулированными в Декларации тысячелетия: организация «За мир во всем мире» вносит вклад в достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в Пакистане: **цель 1: искоренение крайней нищеты и голода.** Целевой показатель 1: сократить вдвое число людей, страдающих от голода и крайней нищеты. Действия: а) продукты питания и лечебное питание было предоставлено 98 567 детям; б) 1000 людей, проживающих в трущобах и относящихся к бедным слоям населения, получили муку; в) 1582 человека, проживающих в трущобах, получили бесплатные газовые баллоны; г) 77 745 человек, относящихся к бедным слоям населения, получили бесплатную одежду и обувь; е) бесплатные инвалидные коляски предоставлены 953 бедным инвалидам. **Цель 2: обеспечение всеобщего начального образования.** Целевой показатель 1: обеспечение того, чтобы каждый ребенок закончил полный курс начального образования. Действия: а) 2785 детей получили бесплатные книги; б) было подготовлено 1283 преподавателя; в) отремонтировано 425 школ; г) подготовленные преподаватели провели занятия с 6970 человек, проживающих в трущобах; д) доступ к переданным в дар книгам в различных школах получили 15 650 учащихся; е) 10 458 детей, находящихся в тюрьмах, получили доступ к переданным в дар книгам; в) в трущобах было создано 45 начальных школ. **Цель 5: усиление охраны здоровья матери и ребенка.** Действия: а) в трущобы направлены 11 595 подготовленных специалистов по охране здоровья женщин; б) проведено 184 семинара по охране здоровья матери и ребенка и личной гигиене; в) создано 342 малых центра охраны здоровья. **Цель 7: обеспечение экологической устойчивости.** Целевой показатель 3: сократить вдвое число людей, не имеющих доступа к безопасной воде и базовому медико-санитарному обслуживанию. Действия: а) установка 1974 водных фильтров в школах и трущобах; б) 30 124 удаления отходов и мусора из трущоб; в) в трущобах завалены 1465 колодцев с грязной водой; г) 42 566 человек получили информацию о болезнях, вызываемых грязью и отходами; е) санитарным работникам выделено 3666 единиц оборудования.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: организация «За мир во всем мире» организовала ряд маршей мира и семинаров: а) март 2007 года, участие приняли тысячи людей и членов организации «За мир во всем мире»; б) 1 декабря 2008 года, во Всемирный день борьбы со СПИДом для молодежи был организован семинар для повышения информированности о ВИЧ/СПИДе. Участие приняли молодые люди из разных районов Карачи, Лахора, Исламабада, Вах и Таксилы и многие члены организации «За мир во всем мире»; в) в декабре 2008 года проведена 20-дневная программа по правам человека в связи с Днем по правам человека (празднуется 10 декабря); г) 14 декабря 2008 года проведен марш мира, в котором принял участие министр по правам человека Пакистана и страновой директор организации «За мир во всем мире», которые выступили перед тысячами людей; д) проведен семинар в связи с Днем по правам человека, на котором главным гостем был министр по правам человека Пакистана и на котором обсуждались все проблемы прав человека в Пакистане. Люди, представляющие разные слои общества, обсудили свои проблемы и поделились ими с организацией «За мир во всем мире» и министром; е) во время празднования Дня по правам человека были организованы многочисленные совещания, на которых министр по правам человека и страновой директор организации «За мир во всем мире» обменялись своими соображениями в отношении прав человека и их нарушения в различных рай-

онах мира; g) организация приняла участие в организованном Комиссией по правам человека Пакистана семинаре по вопросам образования и религиозной свободы и обсудила/подняла вопросы о религиозной свободе в Пакистане; h) организация «За мир во всем мире» предложила бесплатно предоставлять бедным учащимся все книги по программе начального образования.

6. Филиппинский информационный центр по правам человека

(Специальный консультативный статус предоставлен в 2001 году)

I. Введение

Филиппинский информационный центр по правам человека (ФИЛРАЙТС) является исследовательским и информационным институтом Филиппинского союза правозащитников (ПАХРА). Его основными целями являются повышение информированности и понимания организациями — членами ПАХРА и широкой общественностью вопросов прав человека; расширение знаний правозащитных НПО и низовых организаций о контроле за соблюдением прав человека и регистрировании их нарушений; и распространение информации и методологии о правах человека среди правозащитных НПО и низовых организаций. Эти цели достигаются на основе институциональных программ организации, а именно: исследования в области прав человека, просвещение и подготовка по вопросам прав человека, информация по правам человека и контроль за соблюдением прав человека и регистрирование случаев нарушения прав человека; эта новая программа создана в 2008 году в связи с решением института создать новый механизм контроля и регистрирования нарушений экономических, социальных и культурных прав, особенно права на продовольствие, образование, охрану здоровья, жилье и работу. На девятом конгрессе ПАХРА в сентябре 2008 года были внесены поправки в устав ФИЛРАЙТС. Эти поправки касались состава совета попечителей ФИЛРАЙТС, который был сокращен с 12 до 9 членов в связи со сложностью достижения кворума, и представленности 9 членов.

В течение отчетного периода также увеличилось число проектов и расширилась деятельность ФИЛРАЙТС. К числу новых проектов и видов деятельности относятся следующие: а) **участие детей в вооруженных конфликтах, 2003–2008 годы:** i) завершены национальные исследования по проблеме детей-солдат на Филиппинах, и обнародованы основные выводы исследования в книге «Опасные для жизни площадки для игр: проблема детей-солдат на Филиппинах», вышедшей в 2005 году; ii) осуществлен трехлетний проект (2006–2008 годы) под названием «Решение проблемы детей-солдат на основе повышения возможностей отдельных местных органов власти» в качестве дополнения к национальному исследованию по проблеме детей-солдат. В этом проекте предусматривалась деятельность по укреплению потенциала участников общины, например должностных лиц местных органов власти, родителей, преподавателей, религиозных лидеров и детей, в форме просвещения и подготовки по вопросам прав человека и детей, Конвенции о правах ребенка и проведения программ по правам детей в двух районах конфликтов в Минданао,

т.е. Алеосан, Северном Кобатабато и Мунай, Ланао дель Норте; b) **повышение жизнеспособности и расширение участия детей в районах конфликта в Минданао (2008–2009 годы)** является проектом по удовлетворению психосоциальных потребностей детей, затронутых вооруженным конфликтом в Минданао, на основе организации детских лагерей в двух районах осуществления проекта, а именно в Алеосан, Северное Кобатабо и Мунай, Ланао-дель-Норте. Этот проект дополнил проект по проблеме участия детей в вооруженных конфликтах при поддержке организации «Хлеб для мира»; c) **контроль и регистрирование нарушений прав человека в общинах горняков, 2006–2010 годы:** i) завершен проект под названием «Повышение возможностей участников общин горняков в контроле и регистрировании нарушений прав человека» (2006 год), который предусматривал просвещение и подготовку по концепциям и принципам прав человека, подходу, основанному на соблюдении прав человека, и контролю и регистрированию нарушений прав человека организациями коренных народов и другими НПО, затронутыми крупномасштабной горнорудной деятельностью. Этот проект осуществлялся в двух районах, а именно в Миндоро Ориентал и Нуэва Вискайя; ii) «Правозащитная деятельность, контроль и регистрирование в целях выполнения обязательств государств в области прав человека в общинах горняков» (2008–2010 годы) является трехлетним проектом, предполагающим подготовку местных архивариусов из организаций коренных народов по вопросам контроля и регистрированию нарушений прав человека в общинах, затронутых крупномасштабной горнорудной деятельностью, и создание групп правозащитников из числа подготовленных местных архивариусов; d) **«Контроль и регистрирование экономических, социальных и культурных прав на Филиппинах (2008–2009 годы)»** является исследовательским проектом, целью которого является создание базы данных о положении в области соблюдения экономических, социальных и культурных прав в городских и сельских общинах, в частности права на продовольствие, образование, охрану здоровья, жилье и работу; e) **«Включение вопросов прав человека и мира в программу среднего образования в целях укрепления отношений между мусульманами, христианами и коренным населением лумад в Минданао, 2008–2010 годы»** является 20-месячным проектом, предполагающим подготовку преподавателей государственных средних школ в Северном Кобатабо и Магуинданао, связанную с включением вопросов мира и прав человека в школьную программу. Этот проект повторяет и расширяет аналогичный проект, проведенный в 2006 году.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

a) Внесла важный вклад в доработку и представление доклада филиппинской сети НПО об осуществлении Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах с 1995 года до настоящего времени Комитету Организации Объединенных Наций по экономическим, социальным и культурным правам в Женеве в надлежащий срок для обсуждения государственного доклада Филиппин по Пакту в ноябре 2008 года. Ее представитель Бернардо Ларин представил резюме и содержащиеся в докладе НПО рекомендации восьми членам Комитета; b) внесла вклад в подготовку и доработку альтернативного доклада НПО под названием «Письменные ответы филиппинских групп по защите прав мигрантов на полученные вопросы, связанные с рас-

смотрением первоначального доклада Филиппин» для представления Комитету по защите прав всех трудящихся-мигрантов и членов их семей; с) организация была представлена в страновой целевой группе ЮНИСЕФ по контролю и отчетности на Филиппинах и приняла участие в сборе и представлении информации об альтернативном докладе НПО по Факультативному протоколу к Конвенции о правах ребенка, касающемуся торговли детьми, детской проституции и детской порнографии, для представления Комитету в феврале 2008 года; d) Исполнительный директор ФИЛРАЙТС принял участие в нескольких мероприятиях, организованных Организацией Объединенных Наций, и внес вклад в их проведение; к ним относятся такие мероприятия, как региональные консультации заинтересованных сторон из Азии, организованные Канцелярией Специального представителя Генерального секретаря по вопросу о правах человека и транснациональных корпорациях и других предприятиях, Бангкок, июнь 2006 года; и Форум по случаю столетия Дага Хаммаршельда, касающийся повестки дня Встречи на высшем уровне 2005 года «Тысячелетие плюс пять» Организации Объединенных Наций и организованный страновой группой Организации Объединенных Наций в сентябре 2005 года в городе Макати, Филиппины.
